
 

ØLSTYKKE IDRÆTS UNION. 
 

Beretning 1/1 2009 – 31/12 2009.  
 

 

- så er vi her igen, et ØIU-år er gået. Hvordan? Nedenfor ser vi på året -i hovedtræk.  

 

Bestyrelse m.m. 
Siden repræsentantskabsmødet i 2009 har Ø.I.U.´s bestyrelse bestået af: 

  

 Eskild Rønne (Kildeholm Orienteringklub), formand.  

 David Buchholdt  (Ølstykke Skytteforening), næstformand. 

 Carsten Andersen (Ølstykke Gymnastikforening), ”rummand”. 

 Richardt Holdgaard  (Ølst. Gymn. og stavg.klub), kasserer. 

 Jens P. Christensen (Egedal Køre- og Rideklub),  

 Jytte Holdgaard        (Ølst. Gymn. og stavg.klub) suppleant. 

 Sv.-Aage Sørensen   (Ølstykke Badmintonklub) suppleant. 

 

Unionen består af 23 klubber med ca. 6.000 aktive medlemmer, der på deres respektive 

pladser nyder at dyrke idræt med gode kammerater til gavn for alt og alle. 

Det skal bemærkes, at tallet er anslået, idet det nu opgøres samlet for hele Egedal 

kommune. Hertil kommer, at der er 6-7 klubber, der ikke indsender medlemsantalsop-

lysninger. Det understreges også for god ordens skyld, at der her er tale om aktive 

idrætsfolk, og at det samlede medlemsantal i klubberne derfor er noget større. 

 

Via Egedal Idrætsfællesskab har vi fået oprettet en hjemmeside, hvor alle klubber kan 

– og absolut bør - få optaget facts om deres liv og virke, og hvor borgerne i kommunen 

m.fl. kan undersøge, hvilke idrætstilbud, der er til stede indenfor deres interesseområ-

de. 

De ØIU-klubber, der ikke helt har fundet deres plads på hjemmesiden, skal se at få det-



te forhold bragt i orden, og igen benyttes her lejligheden til at opfordre klubber, der 

udskifter formand og/eller kasserer, email-adresse m.v. til hurtigt at orientere unionen 

samt kommunens Kultur og fritidscenter herom. 

 

Bestyrelsen har efter behov haft møder gennem året, ØIU’s 2 repræsentanter i EIF’s 

bestyrelse, David B. og undertegnede (formand) dér samt med med kommunens Kultur 

og fritsdscenter v/ centerchef Peter Rugholm m.fl. samt med politikerne i Kultur og 

fritidsudvalget m.fl., med Ølstykke idrætsanlæg v/ Mogens Schrøder m.fl. 

Alt sammen for at skabe gode og bedre forhold for os idrætsfolk i de forskellige klub-

ber. 

 

Bestyrelsen har udsendt nyhedsbreve og anden orientering til klubberne for at holde  

orienteret om aktiviteter, regler, tilmeldingsfrister m.v. til fælles bedste. 

 

 

”Sager”, unionen har været særlig beskæftiget med. 

 
ØHF/HØJ. 

Klubben har påpeget, at den med tilgang af  dejlig mange flere medlemmer mener sig 

berettiget til yderligere spille-/haltid. 

Dette forhold har der været mail- og mødeaktivitet om mellem klubben, ØIU, EIF, 

Kultur og fritidscentret, og der har været gjort forskellige forsøge på at hjælpe, men det 

har været yderst svært. 

Selvom kommunesammenlægningen har gjort området større, findes der kun de haller, 

der er, og hallerne overalt i Egedal kommune benyttes tillige. 

 

ØTK, hallen. 

Vi har tidligere nævnt, at der har været flere personer i administrationen, udvalg m.fl., 

der har fundet det forkert, at her er der tale om en hal, som på kommunens areal ejes af 

en klub, men hvor der gives forskellige tilskud til terminsydelser m.v. 

Selvom kommunens juridiske og økonomiske afdeling har set nærmere på dette for-

hold, er der ikke på indeværende tidspunkt fremkommet nogen redegørelse og/eller 

forslag til løsning af sagen. 

 

Skjoldungen Rideklub. 

Som nævnt her sidste år var og er det et sort kapital. 

Rideskolen er desværre nedlagt, men rideklubben holder fanen højt og udøver fortsat 

deres aktiviteter. 

Der har ikke været den store udvikling i sagen i 2009, Gl. Toftehøjgård forventes 

fortsat nedrevet, men kommunen har ikke meldt nærmere ud herom og/eller om udvi-

delse af det nærliggende ældrecenter. 

KFU har ”været inde over” for at afgøre, at granitrelieffet, ”Dreng med hest” skal tages 

ned og bevares under en eller anden form i kommunen. 

Senest har der dog været en behandling af sagen i Planudvalget og i Økonomiudvalget, 

og der skal tages stilling til, om gården eller dele heraf kan blive stående eller hvad. 



ØGF. Lokaler. 

Der har desværre fra forskellig side været forskellige aflysninger, der er gået ud over 

trænings- m.v. tid (medlemmer har ligefrem overvejet at kræve kontingent retur). Men 

efter forskelligt mødeaktivitet mellem ØGF, ØIU og kommunen synes forholdene nu at 

have fundet et fornuftigt og rimeligt leje. 

 

Ølstykke Petanque Klub. 

Hen over året har der efter klubbens ansøgning om at udvide deres klubhusfaciliteter i 

Græstedgårds have været en del møde- og korrespondanceaktivitet mellem klubben og 

kommunen, og hvor vi også fra ØIU’s bestyrelse blandede os for at støtte klubben. 

Det er foreløbig endt med - også efter behandling af sagen i KFU - at  kommunen har 

stillet sig rimelig velvillig overfor en klubhus - læs, pavillon - udvidelse. 

Da kommunen på ingen måde kan støtte klubben økonomisk, er den nu selv i gang med 

at skaffe midler. 

 

Ølstykke Dykkerklub. 

Da klubben havde brug for hjælp til anskaffelse af demo-model el.lign. til hjertestarter, 

henvendte klubben sig naturligt nok til ØIU’s bestyrelse. 

Vi har stillet os til rådighed med råd og vejledning. 

 

Visioner for Ølstykke idrætsanlæg. 

Efter politikerne havde lagt op til, at der blev lavet visionsplaner for udvidelse af Sten-

løse idrætsanlæg, blev vi bedt om at nedsætte et visions-/arbejdsudvalg i Ølstykke. 

Til min store glæde stod klubberne nærmest i kø for at komme med i udvalget. 

Det blev til et fint arbejdende udvalg med repræsentation fra idrætsanlægget v/ Jan 

Ludvigsen og Mogens Schrøder,  ØGF v/ Niels Thomsen,  ØFC v/ Lars Larsen, ØHF/ 

HØJ v/ Peter Olsen,  ”Laksen” v/ Thomas Iwersen,  ØIU v/ Jens Peter Christensen og 

undertegnede fra ØIU og EIF. 

Resultatet er gjort færdigt med tegninger, oversigtsplaner m.v., og det vil snarest kunne 

ses på ØIU/EIF’s hjemmeside. 

At der p.t. ikke er penge i kommunekassen til gennemførelse af planerne, er en kendt 

sag, men resultatet kan indgå i kommunens senere planlægning af forbedring af de 

samlede idrætsforhold.  

 

Andet, generelt. 

Udover møder, mails, skriverier, telefonsamtaler om ovennævnte særlige forhold har 

der hen over året været kontakt mellem unionen og idrætsanlæg, skoler, Kultur og fri-

tidscentret, ligesom vi selvfølgelig har deltaget i EIF’s repræsentantskabsmøde, bor-

germøder, møder og kontakt via EIF med politikere, skoler, gymnasiet, idrætsanlæg 

m.m. 

Systemerne er i mange tilfælde ”svære at danse med”, men der er de fleste steder en 

god og konstruktiv vilje til at klare problemerne til klubbernes og medlemmernes 

bedste. 

Vi arbejder fortsat med forbedring af forholdene. 

Men det går ikke altid ”som at trykke på en knap.”  



 

Egedal Idrætsfællesskab 
Efter kommunesammenlægningen med Stenløse og Ledøje-Smørum er på idrætsom-

rådet blevet bibeholdt de tre idrætssammenslutninger, hvorefter der er lavet en over-

bygning, Egedal Idrætsfællesskab, der samler de store tråde, forhandler med kommu-

nen om forbedringer, anlæg m.v. 

I EIF’s bestyrelse sidder 2 repræsentanter for SIS, LSI og ØIU, p.t. Hans Stage (kas-

serer), Kim Madsen fra SIS, Dan Haugbøl (næstformand) og Carsten Jansson 

(sekretær) fra LSI samt David Buchholdt og undertegnede (formand) fra ØIU. 

I EIF samles alle klubbernes ønsker om bedre og udvidet anlæg, drift m.v., og det sø-

ges der økonomisk hjælp til hos kommunen. 

Desværre kunne politikerne slet ikke i 2009 imødekomme vores ønsker – vi havde bl.a. 

søgt om rammebeløb til hjælp til flere områder, men det blev der p.g.a. 

sparebestræbelser ikke givet særlig assistance til. 

Det er dog lykkedes hen over året at få klaret flere af punkterne på listen ved velvillig 

hjælp fra kommunens embedsfolk og idrætsanlæggene. 

På et møde mellem kommunen og EIF’s bestyrelse forleden har vi dog opnået, at der er 

forskellige områder, f.eks. gulvene i idrætshallerne der kan blive renoveret. 

Vi i EIF indhenter igen her først på året ønsker fra klubberne og håber herefter vi bliver 

til-godeset på dette område i 2011-budgettet. 

Det skal igen understreges, at ønsker til klubbernes drift og anlæg skal gå denne vej. 

 

Aktivitetstilskuddet til medlemmer under 25 år lykkedes det os dog at holde fri af 

sparekniven.  

 

EIF har været repræsenteret ved diverse klubjubilæer og runde fødselsdage. 

  

EIF har tidligere omtalt et reklamekonto-system a la det, der har været praktiseret in-

denfor LSI. Det er stadig ikke faldet på plads. 

 

Vi har før nævnt et forhold, der har vist sig efter kommunesammenlægningen: Der 

bliver nu regnskabsført udgifter mellem forvaltningsgrenene, f.eks. m.h.t. græsslåning, 

flagstangsopsætning, så pas på, når I som klub ”kræver ind”, det kan ikke udelukkes, at 

der pludselig kommer en regning på udført tjenesteydelse. 

  

EIF har fra KAI = Københavns omegns idrætssammenslutninger fået tilbud om delta-

gelse i flere interessante og spændende kurser. 

Læs om det i det udsendte materiale, benyt jer af det i fornødent omfang.  

 

Folkeoplysningsudvalget. 
Det er i FOU, vi får indflydelse på en række områder, som i høj grad berører idrætten, 

f.eks. aktivitetstilskud til de under 25-årige, uddannelsestilskud, lokale-regler, godken-

delse af foreninger, særlige tilskud a la det tidligere 5% tilskud, oplæg til kultur- og 

fritidspolitik m.m.m. 

 



Det kan fra FOU nævnes, at vi udover ovennævnte områder også har arbejdet med 

sommerferieaktiviteter, etablering af en ”Foreningernes dag” i 2008 – den kommer 

igen i 2010, tag godt imod den - muligheden for at få tilskud til EIFs, LSIs, SISs og 

ØIUs administration. Her fik vi 2009 ingenting, mens vi i 2010 vil modtage kr. 6.000,- 

til EIF, kr. 4.000,- til LSI, kr. 4.000,- til SIS og et tilsvarende beløb til ØIU. Dette gør 

bl.a., at det ikke er nødvendig for klubberne i ØIU at betale særligt kontingent til unio-

nen. 

 

Anerkendelsesværdige idrætsresultater og lederpris. 

To forhold, der det seneste år har ført en omtumlet tilværelse. Først var der udsigt til, at 

politikerne så sig nødsaget til at spare det hele værk, så blev det vedtaget at yde penge 

til idrætsresultatfesten og derefter overlade det til FOU at finde penge til lederpriserne, 

hvis man dér ønskede det bevaret. Da det (selvfølgelig) var tilfældet, fandt vi penge til 

det på FOU-budgettet, så det kunne gennemføres. 

Vi gentager opfordringen til at huske at indstille jeres mesterskabsvindere samt sende 

indstilling til lederpris. 

 

I 2009 har FOU bl.a. arbejdet med og færdiggjort en (ny) kultur- og fritidspolitik. Den 

kommer til at kunne  ses på kommunens hjemmeside evt. via EIF’s ditto. 

 

2009 var også året, hvor der i FOU-regi blev lavet - bl.a. med høring hos klubberne - et 

sæt reviderede og ens for hele kommunen regler for lån af kommunale (idræts-)lokaler. 

Vi får se, hvordan de bliver at arbejde med. 

 

Venskabsbysamarbejde. 

I 2009 blev det tidligere samarbejde mellem Dassel i Tyskland i Ledøje-Smørum bl.a. 

på kultur-fronten genoptaget og beseglet.. 

Snart inviterer kommunen en busfuld bl.a. idrætsledere til Dassel i begyndelsen af maj 

for at der kan blive etableret kontakter.   

 

Husk, at henvendelser om ønsker til anlæg m.v. rettes til ØIU (samles i EIF med ønsker 

fra LSI og SIS), henvendelser om fejl og mangler ved lokaliteterne til idrætsinspek-

tøren, skolen/pedellen, og er det større fejl og mangler ved spillestedet til kommunen, 

Kultur og fritidscentret, Susanne Mosbæk, med kopi til unionen. 

Ønsker om tid og sted for spilletid, træning m.v. opstilles på skemaet, der sendes ud fra 

kommunen her i jan./feb., henvendelser herom kan rettes til ØIU’s bestyrelse v/ Car-

sten Andersen. 

 

 

 

Som tidligere vil jer gerne afslutningsvis med denne årsberetning takke Kultur- og 

fritidsudvalget, idrætsanlæggene, Kultur og fritidscentret, skoler m.fl. samt bestyrelses- 

og udvalgskolleger for godt og konstruktivt samarbejde igennem året, der er gået. 

Forhåbentlig vil vi opleve et godt og fremgangsrigt idrætsår 2010. 

 



 

      Eskild R. 

 

. 

 

 

 

 


